

# 以实际行动贯彻落实党的二十大精神决策部署

□《中国纪检监察报》评论员

10月22日,中国共产党第二十次全国代表大会在京胜利闭幕。党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。蓝图已绘就,关键在落实。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的各项决策部署付诸行动、见之于成效。

团结才能胜利,奋斗才会成功。回望过去极不平凡、极不平凡的十年,新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列

突破性进展,取得一系列标志性成果,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹,成功推进和拓展了中国式现代化,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开创更加美好未来。

党的二十大报告强调:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下,前进路上不会一帆风顺,要“准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验”。要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处

使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

坚持和加强党中央集中统一领导,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围。新时代十年取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。奋进新征程,要把新时代十年伟大变革与党的百年奋斗历程贯通起来,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,在新的赶考之路上更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

做到“五个牢牢把握”,把党的二十大精神落到实处。习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论时强调的“五个牢牢把握”是对党的二十大报告最精准的解

读、最权威的辅导,是贯彻落实党的二十大精神的重要思想指引和行动指南。奋进新征程,要牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求,结合实际认真落实党的二十大确定的各项任务。

与亿万人民想在一起、干在一起,充分发挥亿万人民的创造力。目标越伟大,使命越艰巨,就越需要所有人拧成一股绳去干事、创佳绩、拼进取。奋进新征程,要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,始终保持同

人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力。

党的二十大对“坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程”作出战略部署。纪检监察机关是党内监督和国家监察专责机关,是党进行自我革命的重要力量,新征程上责任更加重大、使命更加光荣。要坚决贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署,紧紧围绕党和国家工作大局忠诚履职尽责,坚持和加强党中央集中统一领导,完善党的自我革命制度规范体系,坚持以严的基调强化正风肃纪,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,更好以党的自我革命引领社会革命,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强保证。

□本报通讯员 宋金秀

11月28日,在山东省聊城市邮政分公司邮件处理中心,卸车、消杀、分拣、装车,各项工作进行得井然有序。邮件处理中心员工坚持“人”“物”同防,对邮运车辆和生产场地进行严格消杀,确保人员、场地、邮件安全。

面对新冠肺炎疫情,聊城市分公司党委坚决贯彻落实市委、市政府关于做好疫情防控和保通保畅工作的部署,秉承“人民邮政为人民”的服务宗旨,全力以赴满足疫情防控期间人民群众用邮需求,为全市抗击疫情保民生贡献邮政力量。

为保障邮件时限,聊城市分公司运营管理部党员干部、报刊信函等普邮分拣人员、邮运车队员工,全部加入处理队伍,加班加点、争分夺秒做好分拣、扫描、装车发运等工作。市邮车驾驶员和部分揽投网员工吃住住在单位,确保网运生产平稳有序、寄递服务不中断。

11月26日下午,东昌府区邮政寄递事业部获悉,古楼街道有应急蔬菜需要送往各个高风险小区,第一时间组织党员开展帮扶活动。收到通知后,邮政党员争分夺秒装车搬运货物,奋战至第二天凌晨2点,终于将2000余份蔬菜送往各个管控小区,圆满完成物资配送任务。

11月28日,受政府委托,聊城市分公司选派25名青年党员和业务骨干,组成抗疫服务队,联合各大超市为居民配送生活物资,全力保障民生供应。他们连续十几个小时高强度工作,汗水将全身衣服浸透,手被手套捂得发白发皱,脸被口罩及隔离面罩压出了深深的印痕。不仅如此,冠县范寨邮政支局投递员自发为奋战在乡镇政府、管控点的防疫工作人员送去慰问品;东阿县邮政分公司为群众提供免费上门送菜服务……他们牢牢筑起了一道坚强有力的物资保供“生命线”。

“向社区报到,服从社区安排!”11月25日,高唐县委组织部发出《致全县各级党组织和广大党员干部的疫情防控倡议书》。高唐县邮政分公司党支部第一时间响应,组织党员干部到居住社区报到。“我是邮政党员,咱们小区如果需要志愿者,我随时听从安排。”党员穆尚燕主动请战,彰显了党员在关键时刻敢于奉献、敢于斗争的精神。“志愿者招募,我报名。”刚搬到华银小区二期的党员刘善军,加入小区群的第一天就报名成为志愿者,协助社区进行疫情防控工作。

## 邮政榜样墙 爱岗敬业:才郎吉

# 不管做什么工作 都用心用情竭尽所能

□本报通讯员 王军奎



“我清楚记得,刚参加工作的时候,因为粗心给客户多兑付了50元。当时太年轻,遇到问题只会哭鼻子。”回忆起刚参加工作时的情景,青海省海南藏族自治州邮政分公司的才郎吉笑着说道。

严谨求实、勤奋刻苦、爱岗敬业,这是才郎吉时刻保持的工作作风。虽然面临退休,但才郎吉对工作没有一丝松懈。她用实际行动展示着一名老党员对邮政工作的热爱,时刻要求自己站好最后一班岗、尽好最后一份责。

今年是才郎吉进入邮政工作的第29个年头,在她看来,不管做什么工作,都一定要用心用情,竭尽所能做好。在市场部工作期间,为了营销政务图书,才郎吉经常往政府机关跑,到一间一间办公室上门营销。功夫不负有心人,因为这股坚持不懈的闯劲,一个个政府职能部门被她打动,最终达成征订意向。有一年,一个机关单位征订的图书到了,才郎吉和同事一起送上门,却遇到电梯出现故障,他们只能抱着图书爬楼梯,不知道往返了多少次。搬完书后,发现该单位新装修的图书室还未做保洁,她又拿起清洁工具开始主动打扫卫生、整理物品,等到全部收拾完已经累得满头大汗,此举令该单位相关人员感动不已。从此以后,只要有政务图书需求,这家单位都会主动联系才郎吉。正是才郎吉和同事用心用情的优质服务,让客户对邮政的信赖感越来越高。

此后,才郎吉从市场部调到财务部工作。作为一名老党员,她时时处处以党员的标准严格要求自己,在政治理论学习和遵纪守法等各方面都发挥着党员的先锋模范作用。才郎吉能够始终保持清醒的头脑,把“做老实人、办老实事”作为自己的行为准则,认真细致,恪尽职守,以身作则,在从事财务工作的19年中,从未出现过违反财经纪律等问题。

一个党员就是一面旗帜。才郎吉先后获得青海省邮政分公司、海南州分公司“优秀共产党员”“先进个人”等荣誉称号。

# 奋斗者正青春

## 护膝护心暖意浓

近日,浙江省杭州市气温骤降。杭州市邮政工会积极落实关爱投递员“暖蜂行动”,为揽投员发放护膝1850双。“这两天降温又下雪,戴上工会发的护膝,真暖和。”上城区邮政寄递事业部彭埠第一揽投部揽投员祝斌彪说。据悉,旺季生产期间,杭州市邮政工会共为一线员工发放了价值5.79万元的慰问品,把关爱实实在在地送到员工心坎里。

□徐晓娟 摄影报道



## 促进党建与生产经营深度融合

# 绿色行动 一路“邮”你

## ——贵州六盘水市分公司“领题破题”推动绿色邮政建设

□本报通讯员 邓琼

45毫米宽的胶带让快递实现“瘦身梦”。

绿色邮车换“新装”,摇身变成新能源车穿行在大街小巷、乡间田野。

绿色金融发展按下“快进键”,驶入“快车道”。

……

近年来,贵州省六盘水市邮政分公司党委持续推进绿色包装、绿色运输和绿色金融三大工程,把解决突出问题作为推动企业高质量发展的突破口,各党支部(党小组)围绕减量化、标准化、循环化要求“领题破题”,大力实施“9917”工程,加快构建“六维共生”的新邮政发展格局。

## 绿色包装 循环利用减污染

一联面单,45毫米宽的“瘦身胶带”,可降低快递包装……走进六盘水市分公司寄递物流共配中心打包间,每一个细节都体现出“绿色”。

“网购达人”王女士今年“双11”买了不少东西,她发现最近收

到的邮政包裹虽然包装严实,但十分容易拆开。“以前收到的包裹都缠着好几圈胶带,要用剪刀才能拆开,现在基本上就是一圈,找到封装口,用手就可能拆开,十分方便,而且感觉邮政的包装箱也比以前更坚固了。”王女士说。

据六盘水市分公司市场营销部经理刘志刚介绍,如今,六盘水市分公司为客户打包快递均采用“一字包装法”“十字包装法”“井字包装法”等简单快捷的打包方式,取代了以前的“五花大绑”。而且,现在所用纸箱为3层板单瓦楞材质,比以前的更薄、更坚固;胶带都是45毫米以下的窄胶带,更加环保,也更加节约材料。目前,六盘水市分公司重金属和特定物质超标包装袋使用量为零,电商快件不再二次包装率达98%,包装废弃物回收装置完成率达100%,可循环中转袋使用率达100%,特快专递一联单使用率达99%,快递包裹一联单使用率达97.55%。

“我们正在开展瓦楞纸箱回收活动,您的快递箱不要随意丢弃,营业厅就有回收箱,可以兑换寄递资费满减券。”走进川心邮政营业所,营业员张继芳正在给取包

裹的客户刘阿姨宣传邮政开展的回收利用瓦楞纸箱专项行动。为认真落实集团公司关于绿色邮政和生态环保工作的部署,深化绿色包装治理,六盘水市114个邮政网点均已放置可循环包装箱回收箱。

## 绿色运输 优化运能保服务

车流滚滚的六盘水市街头,一辆辆绿色电动车和电动三轮车投递车走街串巷。身着“邮政绿”的投递员奔走于城市和乡间,将一件件邮件、一份份报刊、一个个包裹送达百姓手中。

为有效解决电动车充电问题,六盘水市分公司与六盘水市铁塔公司签订换电租电协议,同时,在各区(特区、市)分公司寄递物流共配中心对原有线路进行改造,增加智能充电设施设备。目前,六盘水市分公司已在城区建成智能充电桩70余个。

当了15年投递员的黄勇,说起现在使用方便快捷的电动三轮投递车,感触很深:“原来用摩托车,邮包寄递资费满减券。”走进川心邮政营业所,营业员张继芳正在给取包

轮车箱里面,更加安全和方便。单位的智能充电桩还免去了我们去加油站排队的烦恼,原来摩托车每月需要400—500元油费,电动三轮车每月仅需100元充电费用,更加环保、节约。”

同时,六盘水市分公司加快县乡村三级物流体系建设,建成建制村村级站点226个,覆盖率达100%,推动盘州三级物流体系示范县建设,启动水城交邮融合示范县工程,积极推动绿色运输与乡村振兴协同发展,有效提升了绿色运输的覆盖面,以实际行动落实乡村振兴战略。

## 绿色金融 惠农增值抓扶持

六盘水市分公司党委秉承“人民邮政为人民”的服务宗旨,积极发挥邮银协同优势和网点优势,以惠农合作项目、红心猕猴桃基地项目等为抓手,充分利用邮政线上线下资源,帮助解决农产品“三难”问题。猴场乡猕猴桃种植户秦龙就是六盘水市分公司绿色金融助推乡村振兴项目的受益者。今年,秦龙种植了5亩猕猴桃,总产量达

2万斤,实现收入24万元。收获满满的秦龙有意扩大种植规模,却又苦于没有资金周转,猴场邮政支局得知后,第一时间帮他联系了邮储银行水城区支行。水城区支行登门了解秦龙的贷款需求后,仅用2天就为其发放了10万元惠农贷款,解了他的燃眉之急。

在服务乡村振兴方面,目前,共有3000余户农户享受到了邮政普惠金融带来的“绿意”。六盘水邮银累计为农户发放乡村振兴卡7603张,为猕猴桃种植户发放贷款2.92亿元,建立了7个信用村,助力销售猕猴桃金额达2000万元,累计销售农产品金额达3000万元。

“党的二十大报告提出推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。六盘水市分公司党委将持续把‘领题破题’作为企业高质量发展的有力抓手,进一步探索绿色邮政发展新路径,通过管理创新、技术升级和流程再造,不断增强企业的绿色、低碳、可持续发展能力,加快构建绿色邮政发展生态链,为保护绿水青山、建设美丽六盘水不断贡献邮政力量。”六盘水市分公司党委书记、总经理肖永军说。